

港願護航寧波企業「走出去」

五城攜手共贏發展 分享「一帶一路」紅利

2016甬港經濟合作論壇開幕式暨「五城攜手絲路同行——甬台舟港澳共贏『一帶一路』峰會」昨日上午在浙江寧波舉行。浙江省委常委、寧波市委書記、代市長唐一軍表示，香港、澳門是全面融入世界經濟的高度國際化城市，在參與「一帶一路」建設方面具有獨樹一幟的優勢，我們把「開放共享，合作共贏」確定為本屆甬港合作論壇的主題，目的就是要依託甬台舟港澳五城長期形成的互利互惠互信關係，一起分享「一帶一路」建設中的巨大紅利。

■香港文匯報記者 俞畫、王莉 寧波報道



■2016甬港經濟合作論壇開幕式暨「五城攜手絲路同行——甬台舟港澳共贏『一帶一路』峰會」昨日上午在寧波舉行。記者俞畫攝



舟山盼借港經驗 推進海事服務產業

■舟山江海聯運服務中心暨國際海事服務基地對接會。記者王莉攝

昨日下午，舟山江海聯運服務中心暨國際海事服務基地對接會在寧波舉行。舟山市副市長許小年表示，通過多年的發展建設，舟山群島新區已形成了現代化海洋經濟體系，希望通過此次對接會與港澳深入探討相關海事服務產業合作發展的新路徑，學習、借鑒港澳發展經驗，同時也希望能有更多的港澳企業投資舟山，助推舟山江海聯運服務中心建設。

據介紹，舟山江海聯運服務中心2016年4月19日正式得到國務院批覆設立，陸域面積約2,500平方公里，海域面積約2.1萬平方公里，功能定位為「國際一流的江海聯運綜合樞紐港、國際一流的江海聯運航運服務基地、國家重要的大宗商品儲運加工交易基地和我國港口一體化改革發展示範區」。

舟山國際海事服務基地計劃到2017年，舟山港保税燃油供應量達到250萬噸，供應量力爭全國港口第一位，外輪供應貨值4.5億美元，船舶交易額達到45億元。到2020年，舟山港保税燃油供應量力爭達到600萬噸，佔全國供應量一半以上，船舶交易額達到60億元。

「香港、澳門是海外『寧波幫』的重要聚居地，台州、舟山是寧波山海相連的好鄰居。」唐一軍說，我們真誠希望五座城市以本屆論壇為新起點，建立涵蓋先進製造、國際貿易、港航物流、金融證券、教育科技、文化旅遊等領域的合作機制，共同開創合作共享發展的美好未來。

兩地交流合作密切

據了解，2016甬港經濟合作論壇於本月2日至4日在寧波舉行，本屆論壇緊緊抓住國家實施「一帶一路」和長江經濟帶戰略的重大機遇，以「開放共享，合作共贏」為主題，開放擴大論壇平台，並首次邀請台州、舟山、澳門參與論壇。此外，4日至7日，寧波還將舉辦時尚香港、寧波系列活動，超過200個香港優質品牌和產品參觀。展會還專設VR體驗區，觀眾

戴上VR眼鏡就能彷彿置身香港大街小巷，感受香港風情。

「寧波與香港分別處於『長三角』和『珠三角』臨海深水港的位置，造就了甬港兩地成為國家對外的交通和經貿樞紐，兩地人民的交往和合作亦非常頻密。目前在香港設立公司的寧波企業及機構超過560家，超過10家在香港聯合交易所上市。與此同時，香港在寧波投資了超過6,300家企業，投入資金超過217億美元。」香港特區政府發展局局長陳茂波先用數據凸顯了甬港兩地的合作熱情。

港可做「超級聯繫人」

「香港特別行政區政府十分重視『一帶一路』倡議，於8月1日成立了『一帶一路辦公室』。」陳茂波坦言，香港在語言、資金、信息、國際商務文

化、實務與人脈關係、與國際標準接軌等方面有明顯優勢，可以肩負起「超級聯繫人」的角色；香港的國際級專業服務，包括會計、法律、爭議的解決與仲裁、建築、設計和跨專業的工程項目管理的經驗和歷練，可以協助內地企業提升管理水平和做好「走出去」時的風險管理；香港的金融、保險、航運、高增值物流服務亦是世界一流水平，有助寧波建設甬台舟都市圈、提升經濟能級、開放發展能級和國際合作能級，及建設領先全國的保險創新綜合試驗區。

香港貿發局總裁方舜文也表示，香港人才輩出，兼具國際視野、網絡和專業知識，可以為寧波企業進行海外投資保駕護航。「另一方面，香港的商貿及會展平台，也能夠助寧波企業一臂之力，拓展環球業務。」

遼寧補選31人大常委 強調肅清賄選影響

香港文匯報訊（記者 于珈琳 瀋陽報道）遼寧地方黨媒昨日（2日）刊發遼寧省人民代表大會公告稱，11月1日召開的遼寧省第十二屆人民代表大會第七次會議第二次全體會議補選出省第十二屆人大常委會委員31人，並通過了人大各專委會組成人員84人。選舉結束後，新當選的常委會委員和新通過的專委會組成人員進行了憲法宣誓。至此，遼寧省人大常委會職權得以恢復，此前代行部分職權的十二屆人大七次會議籌備組也完成使命。

遼寧省人大官網接連兩日刊發消息，公佈省十二屆人大七次會議名單、主席團及常務主席和秘書長名單、副秘書長名單。並在昨日引述地方黨媒報道稱，遼寧省第十二屆人民代表大會第七次會議指出，全體人大代表特別是新當選的省人大常委會委員要珍惜人民賦予的權力，認真吸取遼寧拉票賄選案的深刻教訓。會議還再次強調了要用實際行動肅清拉票賄選案的惡劣影響，為省人大及其常委會激濁揚清、正本清源，為遼寧淨化和營造良好的政治生態和從政環境作出新的貢獻。

籌備組代行常委會職權

由於賄選風波中遼寧省十二屆人大常委會62人有38人涉案，已不足半數，無法召開常委會會議履行職責，全國人大常委會於今年9月13日決定成立遼寧省十二屆人大七次會議籌備組，負責籌備遼寧省十二屆人大七次會議的相關事宜。籌備組是代行省人大常委會部分法定職權的臨時性機構，負責籌備並召集省人民代表大會，辦理省人大代表辭職後的備案、公告，代表補選後的資格確認等事項。

全國人大常委會副委員長李建國向常委會作關於成立遼寧省十二屆人大七次會議籌備組的決定草案說明時說：「一個省級人大常委會出現這種情況，新中國歷史上還沒有過，需要根據我國憲法和有關法律精神作出創制性安排。」



■遼寧省第十二屆人民代表大會第七次會議11月1日在瀋陽召開。網上圖片

根據決定，籌備組作為代行常委會部分職權的機構，其行使職權至遼寧省十二屆人大七次會議完成相關選舉等事項為止。

此前，籌備組第二次會議同意並通過了補選的447名省人大代表資格。

陳全國當選新疆黨委書記

香港文匯報訊 據新華社報道，中共新疆維吾爾自治區第九屆委員會第一次全體會議昨日選舉陳全國為自治區黨委書記，雪克來提·扎克爾（維吾爾族）、孫金龍、朱海倫、李鵬新為自治區黨委副書記，當選為自治區黨委常委的還有肖開提·依明（維吾爾族）、爾肯江·吐拉洪（維吾爾族）、徐海榮、李學軍、艾爾肯·吐尼亞孜（維吾爾族）、馬學軍（東鄉族）、彭家瑞、田文（女）、沙爾合提·阿汗（哈薩克族）。

此外，中共新疆維吾爾自治區第九屆紀律檢查委員會第一次全體會議選舉徐海榮為自治區紀委書記。



■陳全國 資料圖片

南極科考站物資首由商船承運

香港文匯報訊 據新華社報道，巴西費拉茲南極科學考察站建設項目首航儀式昨日在上海港羅羅碼頭舉行。中遠航運永盛輪滿載考察站建設物資，將於今日啟程前往南極。這是中國首次由商船承運科學考察站建設物資。

按計劃，永盛輪將途經智利加載其他基建貨物後，一路南下前往南極喬治王島。這批建設物資種類十分複雜，包括12台車輛、2艘駁船、1艘登陸艇，以及集裝箱、鋼結構、木箱、框架、噸袋、裸裝等各種包裝形式的貨物近5,000件，共計17,000計費噸。

杭湖嘉紹打造信用城市聯盟

香港文匯報訊 《杭州市社會信用體系建設「十三五」規劃》近日發佈。根據規劃，杭州將聯合湖州、嘉興、紹興市，打造信用城市聯盟。

其中，在建立信用惠民體系上，杭州將繼續打造杭州「市民誠信卡」，在志願者服務、公共自行車、圖書租賃、校園健身、惠民醫療等方面積極探索推行與信用積分掛鉤制度，讓市民切實感受到自身信用的重要性，自覺提升誠實守信自覺度。

同時，通過與阿里巴巴芝麻信用管理公司合作，推廣「芝麻信用分杭州加強版」。利用大數據、雲計算實現對杭州市民手機終端實名認證、授權查詢個人信用記錄。探索打造「城市+信用」模式，通過信用積分，讓市民享受安心「學」在杭州、暢通「行」在杭州、舒心「住」在杭州等惠民政策。

尤其值得一提的是，杭州將打造信用城市聯盟，構建以杭州都市圈（杭州、湖州、嘉興、紹興）為核心的信用城市聯盟，推進跨區域的信用信息互查、誠信企業互認、信用服務機構備案互認工作。



重慶33死礦難 事因違法生產

■昨日，事故礦井入口救援隊伍已經撤離並拉起警戒線。新華社

香港文匯報訊（綜合記者 孟冰及中新社報道）中國國務院安委會辦公室2日發佈通報稱，重慶市永川區金山溝煤礦「10·31」瓦斯爆炸事故被困的33人全部遇難。初步分析，事故是因該礦越界違法生產區域以掘代採工作面微風作業導致瓦斯積聚，違章放炮所引起。

通報指出，事發煤礦為鄉鎮煤礦，低瓦斯礦井，設計生產能力為6萬噸/年。

通報稱，事故暴露出五大突出問題：一是違法組織生產。初步了解，事故區域標高為+93m，該礦探礦許可證上載明開採煤層標高為+410m至+207m，且事故區域超出探礦許可證批准的礦界範圍，屬超層越界違法組織生產。二是採用落後淘汰的以掘代採採煤工藝違規生產。三是逃避安全監管。該礦圖紙均不填繪越界區域開採情況；凡涉及越界區域生產的一律不記錄，不填寫報表和台賬，不上報。四是安全管理混亂。礦井安全監測監控系統、人員定位系統不能正常運行；越界區域採掘作業不編制設計、作業規程和安全技術措施，在越界區域無任何技術資料。五是違規越界生產區域恢復生產沒有驗收。

深整治亂開遠光燈 違者看燈1分鐘

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報道）深圳交警近日大力整治亂開「遠光燈」的不文明行為，違者需下車後坐在一張「綠凳子」上體驗遠光燈一分鐘，交警經過教育及普及使用遠光燈知識後再對違法者處以300元人民幣罰款，扣1分。據統計，1日晚20時至22時，深圳全市100個整治點，共查處遠光燈違法932宗。

該新措施一出，隨即引起大批市民熱議，記者發現，大多數人支持交警的做法，認為這樣的换位體驗具有較強的教育意義。但也有市民質疑該措施屬「法外處罰」，看遠光燈會損傷視力。

深圳交警昨日對本報記者回應稱，該行動以體驗為主，並非強制，主要目的希望司機感受到亂開遠光燈的危害。在具體實施過程中，往往不會要求司機看足1分鐘。「重點在於教育，而非罰違法者看遠光燈。」

處罰標準則是根據《深圳市經濟特區道路交通

安全違法行為處罰條例》相關規定，違法使用遠光燈的，處300元罰款。同時，根據《機動車駕駛證申領和使用規定》，駕駛機動車不按規定使用燈光的，記1分。



■深圳整治亂開遠光燈行為，違者在燈前體驗看燈1分鐘。記者郭若溪攝

668旅遊企業承諾誠信經營

香港文匯報訊（記者 張聰 北京報道）為打擊「不合理低價遊」，引導旅遊企業誠信經營，國家旅遊局昨日公佈了首批《公開承諾誠信經營旅行社》名單。據統計，截止目前，共有23個省市的668家旅遊企業與各地旅遊協會自願簽訂了《旅行社誠信經營承諾書》。

668家旅遊企業公開承諾，誠實守信，守法經營；真實宣傳，正確引導；合理定價，明碼實價；規範合同，公平交易；化解糾紛，及時公正；規範服務，塑造品牌。歡迎廣大遊客監督。

如違反承諾出現「不合理低價遊」等問題，自願接受監管部門的頂格處罰，並對利益受損遊客給予加倍賠償。

中國旅行社協會會長張立軍表示，未來中國旅行社協會將會員企業信用信息作為評先评优、市場拓展、行業扶持的重要參考，協助主動公開承諾、長期誠信經營的會員企業，獲得更多的業務優惠、市場機會。張立軍強調，信用是市場經濟的基石，也是企業安身立命的根本，「我們鼓勵更多旅行社加入承諾名單，共同厚植誠信經營的市場氛圍」。